

Конституционные права граждан России

Статус гражданина в любой стране мира определяется наличием у него прав и обязанностей, которые предусмотрены теми или иными законами. Конституционные права граждан имеют отражение в основном законе, что по значимости делает их выше любых иных предписаний. Все, что принимается на уровне законов, в различных организациях, государственных структурах, должно соответствовать прежде всего правам, которые определены в Конституции.

Основные права

Чтобы иметь общее представление об объеме предоставленных прав, важно рассказать об основных. Стоит заметить, что конституционные права граждан РФ полностью соответствуют всем нормам самых весомых международных документов в этой области, к которым присоединилась и наша страна.

Политические права

В этой области граждане обладают внушительными возможностями. Ключевая из них - это право избирать, а также быть избранным. Это может быть ограничено только дееспособностью лица и тем, что необходимо достичь определенного возраста. Он может быть разным, в зависимости от должности, на которую претендует гражданин. Кроме того, все могут собираться на митинги, шествия и т. д., создавать объединения, в том числе и политические партии, обращаться с заявлением, жалобой, обращением к государственным органам. Конституционные права и свободы граждан в этой сфере достаточно широки и не ограничиваются этим.

Экономические права

Они каким-либо образом должны быть связаны с экономикой или производством, поэтому и имеют такое название. Конституционные права граждан здесь - это возможность иметь в частной собственности имущество. Причем лицо, которому принадлежит вещь, имеет право делать с ней все, что ему хочется: совершить любую сделку, переделать, усовершенствовать или даже уничтожить. Кроме того, в этой сфере выделяется право предпринимательства, а также то, что товары, услуги и деньги свободно могут перемещаться по всей территории страны.

Социальные права

Обширная группа, которая характеризуется и вытекает из социальных функций государства, которые также имеют отражение в Конституции. Право на труд, жилище, достойную оплату труда, охрану здоровья, пенсию - все это конституционные права. Граждане не могут быть их лишены, если нуждаются в этих правах. Следует отметить, что реализация всех прав должна существовать в идеале, но не все государства могут в действительности осуществить их. Например, программа переселения из ветхого жилья работает не в полную силу, и ряд граждан в любом случае будет проживать в аварийном фонде